
Sitzung des Gemeinderates am 18.02.2020

Die nächste öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates findet am

Dienstag, den 18. Februar 2020 um 19.30 Uhr,
im Bürgersaal des Rathauses Weil im Schönbuch

statt.

T A G E S O R D N U N G

Öffentlich

1)  Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung

2)  Einführung von stellvertretenden Leitungen in Einrichtungen zur
Kinderbetreuung

3)  Maßnahmen zum Schutz und zur Verbesserung der Artenvielfalt von
Insekten

4)  Zusammenlegung des Gutachterausschuss Böblingen mit den
Schönbuchgemeinden

5)  Beitritt und Gründung Zweckverband Klärschlammverwertung Böblingen

6)  Sanierung Bauhof Sozialräume

7)  Vergabe Bauleistungen
a) Sanierung Bahnhof- / Wilhelmstraße
b) Kanalsanierung in offener Bauweise „Kanalsanierung 2020“

8)  Vergabe der Bauleistungen zur Sanierung des alten Friedhofs

9)  Vergabe von Bauleistungen zum Kanalsanierungsprogramm 2020

10)  Vergabe Fassadensanierung Schule/Halle Neuweiler

11) Vergabe Bauleistung Bauhof Hochregal

12) Bekanntgaben

13) Anfragen der Damen und Herren Gemeinderäte

Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an.
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Erläuterungen zur Tagesordnung

TOP 2
In den großen Einrichtungen zur Kinderbetreuung soll die Funktion der  stellvertretenden Leitung
eingeführt werden. Die Verwaltung berichtet über die damit verfolgten Zielsetzungen und die
Auswirkungen.

TOP 3
Auf Antrag der Fraktionen SPD und UBW zum Thema „Maßnahmen zum Insektenschutz in
unserer Gemeinde“ soll im Gemeinderat beraten werden welche Maßnahme von der Gemeinde
bereits unternommen werden und so noch mehr getan werden kann zum Schutz und zur
Verbesserung der Artenvielfalt.

TOP 4
Wie bereits im BLUA am 04.02.2020 vorberaten sollen die Gutachterausschüsse mehrerer
Gemeinden in Böblingen zusammengelegt werden. Über die beabsichtigten Überlegungen soll
im Grundsatz beraten und Beschluss gefasst werden.

TOP 5
Die Frage, wie die Klärschlämme aus den Kläranlagen langfristig behandelt werden gewinnt
eine immer größere Bedeutung. Zum einen geht es um die Rückgewinnung von Phosphor und
zum anderen darum, eine langfristige, wirtschaftliche und umweltverträgliche Behandlung zu
sichern. Dazu ist die Gründung eines Zweckverbands geplant. Die Verwaltung  berichtet über
die bisherigen Überlegungen mit dem Ziel, dem zu gründenden Zweckverband beizutreten.

TOP 6
Die Sozialräume des Bauhofs sind in die Jahre gekommen und sollen saniert werden. Über den
Grundsatz sowie Art und Umfang der Sanierung soll beraten werden.

TOP 7
Die geplante Sanierung Bahnhof-/ Wilhelmstraße (Los 1) und die offene Sanierung für das
Kanalsanierungsprogramm 2020 wurden zwischenzeitlich in einer öffentlichen Ausschreibung
ausgeschrieben und sollen an den gesamtgünstigsten Bieter vergeben werden.

TOP 8
Der alte Friedhof in der Bahnhofstraße in Weil im Schönbuch soll saniert werden. Der
Gemeinderat berät über die Vergabe der Bauleistung.

TOP 9
Im Jahr 2020 sollen die Gebiete Weil Nord, Roter Berg und Weil Mitte weiterhin in
geschlossener Bauweise saniert werden.

TOP 10
In Neuweiler soll die Fassade des Gebäudes der Feuerwehr, Sporthalle und Schule saniert
werden. Im Gemeinderat wird über die Vergabe der ausführenden Firma beraten.

TOP 11
Im Außenbereich des Bauhofs soll ein Hochregal errichtet werden. Die Entscheidung über die
Vergabe der ausführenden Firmen steht an.

gez. W. Lahl
Bürgermeister


